Oplysninger om vores behandling af dine personoplysninger.

1. Vi er den dataansvarlige – hvordan kontakter du os?
Den til enhver tid siddende bestyrelse for Marte Meo foreningen i Danmark, er dataansvarlig for behandlingen af de personoplysninger, som vi har modtaget om dig. Du finder vores kontaktoplysninger nedenfor. De bestyrelsesmedlemmer der primært behandler dine data, er sekretær og kasserer.
sekretariat@martemeo.dk
kasserer@martemeo.dk
formand@martemeo.dk

2. Kontaktoplysninger på databeskyttelsesrådgiveren
Hvis du har spørgsmål til vores behandling af dine oplysninger, er du altid velkommen til at kontakte os på: bestyrelsen@martemeo.dk 

3. Formålene med og retsgrundlaget for behandlingen af dine personoplysninger
Vi behandler dine oplysninger til følgende formål: 
For at kunne registrere dig som medlem af foreningen.
Vi bruger dine oplysninger til at kunne sende nyhedsbreve via mail, foreningens blad og kontingent opkrævning med posten og til at kunne lave en deltagerliste ved vores arrangementer.

Vi samarbejder med www.Nemtilmeld.dk til registrering ved tilmelding til vores arrangementer.
Vi samarbejder med Grefta Tryk, Markedsgade 41, 8500 Grenå, i forbindelse med udsendelse af foreningens blad. 

Ved indmeldelse i foreningen giver du os samtidig retten til at behandle dine personoplysninger. 
Vi modtager ikke oplysninger om dig fra 3.part

4. Kategorier af personoplysninger
Vi behandler følgende kategorier af personoplysninger om dig:
Navn, adresse, mail, telefon nr., evt. arbejdsplads og stilling, evt. EAN nr. og om du er personligt eller institutionsmedlem

5. Modtagere eller kategorier af modtagere
Vi videregiver eller overlader dine personoplysninger til følgende modtagere:
Nemtilmeld.dk – her er det dig selv der giver oplysningerne, når du tilmelder dig et arrangement. Efter arrangementets afholdelse sletter vi denne deltagerliste efter 1 måned.

Grefta Tryk, Markedsgade 41,8500 Grenå, får oplysninger om dit navn og adresse, til at kunne sende foreningens blad 2 gange om året. Foreningen har lavet databehandleraftale med Grefta Tryk.

6. Opbevaring af dine personoplysninger
Vi opbevarer dine personoplysninger så længe du er medlem af foreningen. Ved udmeldelse sletter vi dine oplysninger straks.

7. Retten til at trække samtykke tilbage
Du har til enhver tid ret til at trække dit samtykke tilbage. Dette kan du gøre ved at kontakte bestyrelsen på de www.bestyrelsen@martemeo.dk

[bookmark: _GoBack]Hvis du vælger at trække dit samtykke tilbage, påvirker det ikke lovligheden af vores behandling af dine personoplysninger på baggrund af tidligere meddelte samtykke og op til tidspunktet for tilbagetrækningen. Hvis du tilbagekalder dit samtykke, har det først virkning fra dette tidspunkt.

8. Dine rettigheder
Du har efter databeskyttelsesforordningen en række rettigheder i forhold til vores behandling af oplysninger om dig. Hvis du vil gøre brug af dine rettigheder skal du kontakte os.

Ret til at se oplysninger – du har ret til at få indsigt i de oplysninger, som vi behandler om dig, samt en række yderligere oplysninger.

Ret til berigtigelse – Du har ret til at få urigtige oplysninger om dig selv rettet.

Ret til sletning – i særlige tilfælde har du ret til at få oplysninger vi har om dig, inden tidspunktet for vores almindelige generelle sletning indtræffer.

Ret til begrænsning af behandling – Du har i visse tilfælde ret til at få behandlingen af dine person oplysninger begrænset. Hvis du har ret til at få begrænset behandlingen, må vi fremover kun behandle oplysningerne – bortset fra opbevaring – med dit samtykke, eller med henblik på at retskrav kan fastlægges, gøres gældende eller forsvares, eller for at beskytte en person eller vigtige samfundsinteresser.

Ret til indsigelse
Du har i visse tilfælde ret til at gøre indsigelse mod vores lovlige behandling af dine personoplysninger. Du kan også gøre indsigelse mod behandling af dine oplysninger til direkte markedsføring.

Ret til at transmittere oplysninger
Du har i visse tilfælde ret til at modtage dine personoplysninger i et struktureret, almindeligt anvendt og maskinlæsbart format, samt at få overført disse personoplysninger fra én dataansvarlig til en anden uden hindring.

Du kan læse mere om dine rettigheder i Datatilsynets vejledning om de registreredes rettigheder, som du finder på www.datatilsynet.dk

9. Klage til Datatilsynet
Du har ret til at indgive en klage til Datatilsynet, hvis du er utilfreds med den måde vi behandler dine personoplysninger på. Du finder Datatilsynet kontaktoplysninger på www.datatilsynet.dk



















